
企業的技術發展速度能否
支持其實現發展目標?
安永2023年全球重塑行業未來調查報告

The better the question. 
The better the answer.
The better the world works.
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關於本報告

安永2023年全球重塑行業未來調查報告針對5G話題對全球1,325家企業進行線上調查，這是本系列報告的第四期。我們的
調查問卷包括多選題和是否同意的單選題，受訪企業來自多個垂直產業和區域。在編寫本報告時，我們僅採用選擇自認對其
公司的物聯網和5G計畫有「中等程度瞭解」及以上的受訪企業所提供的反饋資料。

問卷旨在瞭解企業高階主管對新興技術的態度和意願，重點關注物聯網和5G物聯網。問卷涵蓋的話題包括：企業支出意願、
理想的物聯網應用、企業面臨的挑戰和優先事項以及企業與技術供應商和生態系統間互動。

調查受訪企業（按地區和主要產業劃分）

圖1：受訪者所在地區

請選擇您所在的地區
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關於本報告

圖2：受訪企業的主要產業

請選擇您任職企業的主要產業
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摘要

企業著重關注運用5G和物聯網技術推動業務成長

企業在制定5G和物聯網策略時越來越重視它們對業務成長的作用。在公司的優
先事項中，物聯網對營收成長的貢獻與其所帶來的營運效率提升是一樣重要的
。虛擬實境（VR）、擴增實境（AR）和遠距工作等5G物聯網應用在企業重點
應用領域的排名提升，高於基礎設施控制等其他應用。

這些調查結果與去年全球新冠病毒疫情時不同，那時企業更關注能打造業務韌
性和連續性的5G和物聯網應用。此外，5G投資也在提高，同比成長3個百分點
，最近一年，美洲企業的5G支出成長位於領先。

永續發展是企業在採取新興技術時首要考慮的事項

永續發展乃至更廣泛的環境、社會與公司治理（ESG）目標成為企業採取技術
時考慮的核心問題。全球約四分之三的受訪企業認為，新興科技可能在企業降
低碳排放過程中發揮關鍵作用，相似比例的受訪企業表示，將優先考慮能明確
闡述新科技對環境影響的供應商。

未來，在選擇供應商的過程中，企業最看重永續發展方面的能力和成功案例，
這一因素的排名高於競爭性定價和端到端解決方案能力。企業還希望利用在生
態系統中的定位，與其他企業共同探索循環業務模式。

30%

76%

的受訪企業認為，「改革現有商業模
式」是其物聯網支出的重要驅動力，
高於去年的25%

的受訪企業表示，ESG是他們制定新
興技術投資方案或決策時的首要或重
要考慮因素

摘要
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從技術部署、合夥關係到安全，執行過程中面臨的挑戰
不斷在加劇

要成功部署5G，企業需要從合適的供應商端以合適的方式進行採購，而這些
過程充滿不確定性。儘管許多5G採購模式可帶來新的採購方案和服務效益，
但是，隨著對投資報酬率的擔憂不斷加劇，部署情境和時機的不確定性成為部
署5G過程中企業面臨的第二大內部挑戰。

執行過程面臨的挑戰還包括企業的生態系統策略，越來越多企業發現多方合作
夥伴關係實際上難以執行，合作資源有限也帶來很多問題。最後，安全方面的
擔憂仍是企業面臨的關鍵挑戰：今年，網路風險是企業5G面臨的首要外部挑
戰。

認知差距不利於探索5G與其他技術（如，邊緣運算）結合
應用

與前幾年類似，認知差距依舊帶來一些問題：儘管企業很想探索5G與其他新興
技術之間的關係，但很多企業認為，他們不瞭解這些技術的最佳交集點。

對5G與其他技術的關係缺乏充分瞭解是今年企業面臨的最大內部挑戰，四成受
訪企業表示，進一步探索這些關係是他們的最高優先事項。同時，有四分之三
的受訪企業認為，他們需要更好地瞭解邊緣運算應用。這些調查結果顯示，認
知差距的根源和面向各不相同，意味著這個問題可能無法簡單快速地解決。

66%

的受訪企業提出，多方合作夥伴關係
實際上難以執行，高於2022年的

59% 。

的受訪企業表示，未來的5G優先事
項之一是探索5G與其他新興技術之
間的關係。

的受訪企業表示，他們任職的企業
需要更好地瞭解邊緣運算的應用與
概念。

41%

75%
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新興技術
採用情況

調查發現
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新興技術在企業中的滲透率持續升高

本次調查共包含全部八項新興技術，其投資逐年成長，其中5G和邊緣運算投資同比漲幅最大，各成長4個百分點。未來
新興技術投資意願方面，5G的活躍度最高：57%的受訪企業計畫未來1-3年投資5G，認為5G與其公司無關的受訪企業僅
占7%，大大低於去年的12%。而一些較新技術的採用則仍較緩慢，VR和AR投資以及量子運算投資同比成長1個百分點。

圖3：新興技術投資

您任職企業正在投資以下哪項新興技術?

多項關聯因素提高了對5G與物聯網的關注，其中，供應鏈中斷是首要催化劑

一些顛覆業務環境的外部因素在影響企業對5G和物聯網的關注度。其中最大的催化劑是全球供應鏈中斷：82%的受訪企
業表示，這項因素使他們更加關注5G和物聯網。ESG議題（76%）排名第二，隨後是攀升的能源成本（69%）。過半數
（56%）受訪企業繼續提到新冠病毒疫情，但占比低於去年的85%，意味著在很多地區新冠病毒疫情的影響逐漸降低中
。從區域角度來看，美洲企業對這些提高5G及物聯網關注因素的響應度更高。

新興技術採用情況

當前投資同比變化率
（百分點）

重塑行業未來調查報告

在全部受訪者中占比，n=1,325

機器人與自動化

分析與人工智慧

邊緣運算

物聯網

5G

AR或VR

區塊鏈

量子運算

正在投資 計畫1年內投資

計畫2-3年內投資

該技術與我所在公司無關

正在關注，尚無投資計畫



圖4：外部因素如何影響企業對5G和物聯網的關注度

下列外部因素對您任職企業對5G與物聯網的關注度產生什麽樣的影響?

美洲地區5G投資在加速中，但亞洲有延遲的現象

除了對外部因素的響應最高之外，美洲企業的5G投資也處於領先，35%的受訪企業正在投資5G，高於去年的20%；同時
，正在投資和計畫投資的美洲企業占比也在提高：89%的受訪企業已有或計畫5G投資，高於去年的72%。而歐洲和亞洲
企業當前投資和計畫投資基本上處於停滯狀態，僅有10%的亞洲企業正在進行5G投資，低於去年的17%。不過，計畫在
未來幾年投資5G的受訪企業占比提高了7個百分點，意味著有些企業延遲投資。

圖5：當前和未來5G投資
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08新興科技採用情況

全球供應鏈中斷

ESG議題

能源成本攀升

新冠病毒疫情

大幅提高 小幅提高 不變 小幅下降 大幅下降

美洲： 5G投資意願 歐洲：5G投資意願 亞洲：5G投資意願

正在投資 計畫1年內投資 計畫2-3年內投資

5G與我任職公司無關正在關注，尚無投資計畫



5G和物聯網在各垂直產業的發展情況不同

對各產業在5G與物聯網投資逐年變化的情況進行細分，我們發現了一些有趣的變化。在消費品與能源產業，5G投資大
幅成長，而物聯網投資在下降，意味著在過去一年技術重點發生顯著變化。當然，除消費品外的所有產業，包括非蜂巢
式5G、Wi-Fi和低功率廣域網路（LPWA）在內的物聯網技術普及率仍高於5G。

圖6：各垂直產業物聯網和5G投資演變情況
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永續發展是
當務之急
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企業將新興技術視為促進永續發展的積極驅動因素

本次調查54%受訪企業認為，新興技術在加速永續發展過程中可發揮關鍵作用，41%的受訪企業認為，新興技術在很大
程度上可發揮正面作用，但同時也會帶來一些風險。僅有4%的受訪企業認為，新興技術可能帶來的負面影響大於正面影
響。亞洲企業認同新興技術可發揮重要作用的占比最高（62%），而歐洲企業更傾向於認為新興技術帶來的正面影響與
風險並存（49%）。從垂直產業角度來看，汽車產業（62%）和科技業（62%）傾向於認可新興技術在企業加速發展過
程中可發揮重要作用。相比之下，政府與公共部門更傾向於認為其正面影響與風險並存（55%）。

圖7：關於新興技術對企業永續發展產生的影響

以下哪項陳述最適合描述新興技術對您任職企業的長期永續發展產生的影響?

新興技術可能帶來的益處包括提高能源效率、優化能耗的計量以及促進實現虛擬產品與
流程

受訪企業認為，新興技術可對其長期永續發展策略帶來一系列正面影響，其中，認為可降低能耗的受訪企業最多，占
46%，其次是優化能耗的計量（39%）和永續發展相關規劃（39%），以及虛擬服務轉型（36%）和勞動力工具（36%
）。其他效益還包括：約有四分之一的受訪企業選擇了新興技術可能促進建立循環業務模式和轉至使用再生能源；22%
的受訪企業選擇了新興技術可能提高勞動生產率。

圖8：新興技術可能對永續發展策略產生的影響

採用（人工智慧、自動化、5G和物聯網等）新興技術將對您任職企業的長期永續發展策略帶來哪些益處?
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永續發展是當務之急
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新興技術可能對加

速永續發展發揮重

要作用

新興技術可能對促進

永續發展發揮較正面

的作用，但同時也會

帶來一些風險

新興技術對永續發展

的負面影響可能超過

正面影響

我不確定新興技術對我

任職企業的永續發展策

略能發揮何種作用

降低能耗 提升永續

發展計畫

與預測

減少廢棄

物產生

提升對組

織環境影

響的計量

提升供應鏈

或供應商排

放可見度

提高循環

再利用

提供虛擬

勞動力工

具和流程

提供虛擬產

品和服務

建立循環

業務模式

加速使用

再生能源

提高勞動

力生產率

認為新興技術可能對永續發展產生重要或正面作用的受訪者占比（n=1,259）



ESG是投資新興技術時考慮的重要事項，其中5G受關注的可能性最高

在新興技術投資決策過程中，35%受訪企業認為ESG是首要考慮事項，另外有41%的受訪企業認為ESG是重要事項。
最有可能涉及到ESG原則的是5G投資，47%的受訪企業將其選為首要考慮事項。由此，感知到5G可能帶來的效益也
較高：投資5G的企業有55%表示，5G投資有效支持他們的永續發展計畫；而新興技術整體來看這一數字為39%。另
一方面，AR、區塊鏈和量子運算投資計畫則較少將ESG選為首要考量。

圖9：新興技術投資過程中對ESG的考慮

ESG相關考慮在您任職企業制定新興技術相關計畫或決策過程中發揮怎樣的作用?
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正在或計畫投資新興技術的受訪者占比（n=1,239）

25%

平均

5G

分析與人工智慧

機器人與自動化

物聯網

邊緣運算

AR或VR

量子運算

區塊鏈

ESG是首要考慮事項

不確定/不了解

ESG是重要考慮事項 ESG是不重要考慮事項

未考慮ESG對投資的影響

12永續發展是當務之急
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的受訪企業認為，新興技術將
在其企業碳減排過程中發揮關
鍵作用。

的受訪企業將優先考慮那些
能清晰地表述新興技術可能
對環境產生哪些影響的供應
商。

的受訪企業認為，供應商提
供的5G和物聯網應用不足以
滿足其任職組織的永續發展
需求。

企業認為新興技術是脫碳工作的關鍵催化劑

企業將優先考慮能明確溝通其技術環境影響的供應商

很多企業在尋找可依據永續發展設計的供應商服務

在選擇技術的過程中，他們對環境影響也十分敏感

他們還十分希望利用5G應用來支持其永續發展議程

的受訪企業認為，在企業制定數
位化轉型計畫過程中，新技術可
能造成的環境影響是一項重要考
量。

的受訪企業認為，企業有興趣利
用5G物聯網提升其能源效率和
永續發展。

76%

77%

47%

74%

78%

受訪企業對永續發展的態度與技術及技術供應商等密切相關

透過企業對新興技術與永續發展看法的幾個數據點，我們可以清楚地瞭解到：

重塑行業未來調查報告

永續發展是當務之急
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44%

42%

42%

39%

33%
30%

33%
30%

25% 25%26%28% 28%

38%

37%

36%

33%

33%

30%

29%

28%
2023 2022 2021

與去年的趨勢相反，以成長為導向的物聯網支出變得更加重要

企業排名前三的物聯網支出驅動因素與前幾年相同，代表受訪企業將物聯網作為提升系統、人員和流程的正面驅動因
素。不過，以成長為導向的物聯網支出原由變得更加重要，包括打造新應用、產品和服務（33%）、業務模式調整（
30%）和進入鄰近市場（28%），扭轉了2022年的下跌趨勢。這些成長導向投資在亞洲企業中最為顯著，38%的亞洲
受訪企業表示，其物聯網支出的一個原因是開發新應用。

圖10：物聯網支出的驅動因素

您任職企業最重要的物聯網支出驅動因素是什麽?

155 G 物聯網：趨勢和觀點

重塑行業未來調查報告

提升資料管理

在受訪者中占比，n=992（正在或計畫投資物聯網的企業）

提升員工生產率

優化系統與流程

生產成本與業務效率

提升能源效率與永續發展

提升客戶體驗與關懷

提高研發與創新能力

提高營收增值成長

打造新的應用、產品和服務

提升現有業務模式

規避中斷風險

進入新市場或鄰近市場

打造新的應用、
產品和服務

提升現有業
務模式

進入新市場或
鄰近市場

物聯網支出原由：
同比變化情況



38%

34%

34%

32%

34%
37%

30% 32%
28%28%

31%

29%

27%

27%

24%

24%

2023 2022 2021

在未來的物聯網優先事項中，營收成長目標超過了效率提升目標

進行物聯網投資的企業越來越看重其營收成長目標：32%的受訪企業在未來優先事項方面選擇了運用物聯網進一步提高
營收成長，去年和前年該比例均為28%。與此同時，對利用物聯網提升營運效率的重視程度同比下降了七個百分點。這
意味著企業部署物聯網的保守態度在減弱中，這一變化在美洲企業中最為顯著，目前，36%的美洲地區受訪企業表示最
看重利用物聯網促進營收成長，其次才是提升營運效率（35%）。從產業層面看，汽車業受訪企業選擇利用物聯網提高
營收成長作為未來優先事項的比例最高（37%）。

圖11：企業未來進行物聯網投資的優先事項

您任職企業投資物聯網最重要的驅動因素是什麽?

165 G 物聯網：趨勢和觀點

重塑行業未來調查報告

在受訪者中占比，n=992（正在或計畫投資物聯網的企業）

未來物聯網優先事項：
同比變化情況

聯合使用物聯網與其他新興技術

運用物聯網進一步提高營運效率

了解5G將如何提升物聯網能力

運用物聯網進一步提高營收成長

改善物聯網績效衡量指標

加強物聯網資料管理與治理

擴大物聯網的專業能力範圍

擴大物聯網應用範圍

深化與技術供應商和電信營運商的合作

規避網路風險

運用物聯網進
一步提高營運

效率

運用物聯網
進一步提高
營收成長
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51%

50%

27%

50% 50% 49% 48% 48%
46% 45% 45% 44% 44%

2023 2022

50%

28%

2023 2022

49%

37%

2023 2022

企業越來越關注能支援遠距工作、VR、AR和永續發展的5G應用

受訪企業意識到5G物聯網可能帶來的廣泛應用機會。今年一個特別顯著的變化是企業對遠距工作、VR、AR以及能源效
率和永續發展的關注度大幅提高，作為5G物聯網的重要應用領域，它們的評分都高於去年。亞洲企業尤其重視的物聯網
應用情境是遠距工作、培訓和合作，55%的亞洲受訪企業選擇這一項。同時，專用網路連結在全球的重要性也有所提高
（44% ），這一比例高於去年的 38%。

圖12：5G物聯網需求（按應用類型）

您任職企業最重要的5G物聯網應用情境有哪些?

重塑行業未來調查報告

5 G 物聯網：趨勢和觀點

在受訪者中占比，n=992（正在或計畫投資物聯網的企業）

遠距工作、
培訓和合作

系統與流
程優化

VA、AR
和超高畫
質影片

能源效率
和永續發

展

預測與即
時運作

工業自動
化

關鍵基礎
設施監控
與控制

客戶洞察
與反饋

個人化產
品與服務

供應鏈管
理與設計

專用網路
連結
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企業對多種5G採購模式持開放性態度，但存在一些地區差異

在被問及5G物聯網採購模式時，受訪企業表示，他們對多種採購模式持開放性態度。購買5G連接以升級現有行動服務
仍是最常見的方式，與傳統的購買行動連接方式相似。但是，更富有創新性的5G行動投資正不斷出現，四至五成的受訪
企業表示，他們願意考慮行動專網。不同地區企業的偏好不同：歐洲企業更願意考慮以管理服務的形式採購5G，但不太
願意建立自有專網或從網路供應商購買專網。

圖13：企業偏好的5G購買模式

您任職企業最重要的5G投資策略是什麽?

美洲 歐洲 亞洲

62%

60%

50%

46%
58%

45%

50%

41%

37%

52%
48%

52%

62%購買5G連接與設備對現有行動網路進行
升級是最常見的方式。

5 G 物聯網：趨勢和觀點

重塑行業未來調查報告

正在或計畫投資5G的受訪者占比，n=1,030

購買5G連接與設備，對現有行動網路進行升級

從中介供應商（如行動虛擬網路營運商（MVNO））
購買5G連接和應用

以管理服務的方式購買5G

建立自有5G專網（如透過購買頻譜）

從網路供應商購買專網

從行動營運商購買網路切片

以管理服務的方式購買5G：
地區比較

建立自有5G專網：
地區比較

美洲 歐洲 亞洲
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不同地區對專網的感知效益存在差異，美洲企業更重視安全性，而亞洲企業更重視遠
端連接

願意購買專網的企業看重的是它的一系列屬性，最重要的幾項屬性包括資料安全、網路韌性和在偏遠地區的網路可用
性。但是，不同地區企業的偏好存在差異。美洲企業最關注提高資料隱私與安全（61%）和網路韌性（59%）。相較而
言，亞洲企業更重視在偏遠地區的專網可用性（62%），而歐洲企業最關注專網在關鍵任務應用服務的能力（42%）。
垂直產業來看，汽車業（65%）和金融服務業（62%）最重視專網的資料安全性。

圖14：行動專網的感知效益

您任職企業最重要的5G投資策略是什麽?

57%

56%

55%

61% 55% 56%

53%

41%

37%

50% 55%
62%

重塑行業未來調查報告

5 G 物聯網：趨勢和觀點

選擇「購買專網能力」作為最重要投資策略的受訪者占比，n=419

提高資料隱私與安全

提升網路可靠性和韌性

提高特定地點或偏遠地區的網路可用性

更好地控制和配置網路資源與營運

快速敏捷的網路部署

為關鍵任務應用提供支援

美洲 歐洲 亞洲

美洲 歐洲 亞洲

提高資料安全：
地區比較

偏遠地區網路可用性：
地區比較
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5G與其他技術的整合是企業最大的內部挑戰，部署不確定性的問題也日益突出

在今年的調查中，受訪企業選出內部最大挑戰是5G與現有技術與流程的整合，隨後是對5G與其他新興技術之間的關係
不夠瞭解。同時，我們對企業5G部署情況進行的調查結果顯示，5G部署情境的不確定性逐年升高，目前在使用5G服務
的受訪企業占比與去年持平，為11%。考慮到企業採用包括專網和管理服務在內的多種部署模式，這意味著對很多企業
來說，選擇最有效的方式正變得越來越難。

圖15：部署5G面臨的前五位內部挑戰

您任職企業在發展5G過程中面臨的最大內部挑戰是什麽?

2022

與現有技術和流程的整合十分複雜

對5G與其他新興技術之間的關係缺乏充分
瞭解

企業部署情境和時機等存在不確定性

5G與整體業務或技術策略的相關性較低

對5G供應商生態系統不夠瞭解

2023

2 1

1 2

5 3

3 4

4 5

2023

2022

2021

11%

11%

8% 22% 37% 33%

25% 33% 31%

24% 35% 29%

21企業 5 G ：痛點與優先事項

重塑行業未來調查報告

企業5G部署狀態

正在企業內運行

計畫在企業內採用

正在試用或測試

正在與供應商溝通
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外部挑戰方面，網路風險和對5G投資報酬率的擔憂在加劇中

部署5G面臨的外部挑戰是指超出企業控制範圍的挑戰，今年的調查結果顯示，網路與資料保護風險排名第一，代表企業
及其供應商面臨的網路攻擊在不斷增加。5G政策和法規不夠明確依然是排名前三位的外部挑戰，在歐洲企業中更是排名
第一位。對5G投資報酬率的擔憂逐年升高，從產業層面看，此為汽車業和能源業受訪企業面臨的最大外部挑戰。環保方
面的擔憂也在持續加劇，一些企業會質疑5G在ESG方面的表現，亞洲企業對這一事項尤其關注，這是他們排名第二位的
外部挑戰。

圖16：部署5G面臨的前五大外部挑戰

您任職企業在發展5G過程中面臨的最大外部挑戰是什麽?

2022

越來越容易遭受網路安全與資料保護風險

國家5G政策或法規不夠明確

對5G的投資報酬率信心不足

對5G設備可能帶來的健康與環境影響的
擔憂

對技術合作夥伴的依賴性越來越高

2023

3 1

3 2

8 3

5 4

4 5

企業 5 G ：痛點與優先事項

重塑行業未來調查報告

為產業分配專用行動頻譜的國家

產業專用行動頻譜
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探索5G與其他新興技術之間的關係及其作為行動技術之一所具備的特定價值是未來的5G
優先事項

受訪企業選出排名第一位的是探索5G與其他新興技術之間的關係，與去年相同。企業認為，要探索新技術之間的相互關
係，首先需要彌補認知上的差距：例如，75%的受訪企業認為，還需要瞭解更多關於邊緣運算應用與概念的知識。儘管從
整體角度出發，5G與其他新興技術之間的互動方式十分重要，但也有33%的企業統一調整5G與邊緣運算能力，31%的受
訪企業在探索5G相較於其他無線技術可提供的特定價值。近幾年，企業越來越關注5G相比Wi-Fi和4G可帶來的效益，在本
次報告中其重要性排第二位。

圖17：未來發展5G的優先事項

41%

37%

36%

33%

33%

32%

32%

31%

25% 2023 2022 2021

37% 34%
27%

75%
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重塑行業未來調查報告

受訪者占比，n=1,030（正在或計畫投資5G的企業）

探索5G與其他新興技術之間的關係

了解5G相比Wi-Fi和4G可帶來的效益

明確5G對未來商業模式的影響

在5G環境下調整物聯網策略

對5G和雲端運算或邊緣運算能力進行一致調整

規避與5G相關、不斷演進的網路安全風險

洞悉網路切片或專網功能

建構採用5G的商業案例

深化與技術和電信供應商的合作

的受訪企業認為
，其所在企業需
要更好地了解邊
緣運算應用與概
念

了解5G相比Wi-Fi和4G可帶來的效益：
同比變化情況

企業 5 G ：痛點與優先事項
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人工智慧、自動化和邊緣運算補足企業的5G策略

企業發現可透過與其他新興技術的整合，提高5G的轉型能力。在被問及哪些新興技術可與其5G與物聯網策略互補時，
過半數受訪企業選擇了人工智慧、自動化和邊緣運算。不過，不同地區間存在差異：歐洲企業選擇人工智慧的比例最低
，而亞洲企業選擇邊緣運算的比例最低。

圖18：可與5G和物聯網互補的新興技術

76%

74%

60%

33%

32%

25%

80% 71% 77%

61% 63% 55%

企業 5 G ：痛點與優先事項

重塑行業未來調查報告

受訪者占比，n=805（正在或計畫投資物聯網與5G的企業）

分析和人工智慧

機器人與自動化

邊緣運算

AR或VR

量子運算

區塊鏈

運用人工智慧和分析與5G和物聯網技術互
補的企業（按地區）：

美洲 歐洲 亞洲

美洲 歐洲 亞洲

運用邊緣運算與5G和物聯網技術互補的企業
（按地區）：
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永續發展能力成為企業選擇供應商時最看重的屬性

受訪企業在選擇資訊和通信技術（ICT）供應商時看重的主要特質在持續發展。「部署和執行速度」從去年第二位升至第
一位，「端到端解决方案能力」的重要性也比上年度更高，成為目前的一項關鍵屬性。雖然「競爭性定價」對企業客戶的
重要性有所下降，但值得注意的是，作為一項未來屬性，「競爭性定價」的重要性比去年有所提高。最能說明問題的是，
永續發展能力和成功案例成為目前企業看重的一項供應商特質，受訪企業表示，這將成為他們未來選擇供應商時最看重的
屬性。

圖19：排名前五位的供應商屬性（目前和未來）

未來您所在企業選擇ICT供應商時最看重的特質是什麽?

2022

部署和執行速度

端到端解決方案能力

永續發展能力與成功案例

專業服務能力

競爭性定價或定價模式

2023

2 1

5 2

— 3

3 4

1 5

2022

個人化或客製服務能力

所提供服務的多樣性

2023

— 1

4 2

3 3

2 4

8 5

對供應商的看法

永續發展能力和成功案例成為目前企業看重的一項供應商
特質，受訪企業表示，這將成為他們未來選擇供應商時最
看重的屬性。

目前您所在企業選擇ICT供應商時最看重的特質是什麽?

重塑行業未來調查報告

永續發展能力與成功案例

競爭性定價或定價模式

端到端解決方案能力



企業對各類供應商專業能力的觀點各不相同，IT服務供應商和應用供應商的排名提升

企業對於哪家ICT供應商最具專業能力的觀點具有一定啓發性。目前沒有供應商在設計應用、提供生態系統關係或針
對新技術的環境影響提供諮詢服務等方面占據主導地位。受訪企業往往更加青睞IT服務和應用與平臺供應商，而不
同供應商在不同產業中的評價也各不相同。例如，專業技術供應商提供的環保諮詢服務被能源企業評為第一名，而
他們提供的應用設計服務被消費品產業企業評為第二名。政府部門則將電信營運商評為提供相關生態系統合作夥伴
和關係的最佳供應商。

圖20：企業對供應商專業能力的看法

您任職企業認為哪些ICT供應商最適於提供下列專業能力?
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設計新的技術應用 提供相關生態系統合作夥伴和關係 針對新技術的環境影響提供諮詢服務
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專業服務機構是數位化轉型的領先專家，而電信營運商持續落後

企業對供應商專業能力的看法比較平均，對技術與諮詢整體專業能力的觀點則更加明確 ，與去年調查結果相似。電信營
運商成為排名第一位的物聯網專業供應商（53%），IT服務從去年排名首位下降至第二位（44%）。數位化轉型方面，諮
詢公司（55%）得分最高，去年排名第一的應用/平臺供應商位列第二（44%），而電信營運商持續落後，只有五分之一

的受訪企業將其選為最可信賴的供應商。

圖21：企業對物聯網與數位化轉型領域供應商專業能力的看法

您任職企業認為，哪些ICT供應商是最可信賴的數位化轉
型專家?
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您任職的企業認為，哪些ICT供應商是最可信賴的物聯網
專家?
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在所有受訪者中占比（%） 在所有受訪者中占比（%）
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調查發現

生態系統互動
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三分之二的企業在積極參與生態系統，能源產業和消費品產業處於領先

調查顯示，有三分之二（67%）的受訪企業在與業務生態系統中的其他企業進行合作，不同產業的參與程度不同，能源
和消費品企業以高達75%的比例居於首位。值得注意的是，這兩個產業的5G投資在今年均有顯著提高，這顯示5G投資與
生態系統參與之間存在正相關性。另一方面，製造業在生態系統合作方面落後於其他產業，參與率僅有55%，該產業的
5G投資與去年同期相比小幅下降，再次證明5G投資與生態系統參與之間的相關性。

圖22：企業參與生態系統合作的情況

您任職企業是否在與生態系統中的其他企業進行合作?

67%
75% 75%

70% 69% 67% 63% 63%
55%
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全部受訪
企業

能源 消費品 醫療保健 汽車 金融服務 科技
政府與公
共部門

製造
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缺乏策略一致性

時間和資源不足

領導層對合作的重視程度不够

對合作機會缺乏充分瞭解

缺乏績效衡量和指標

2023

1 1

6 2

2 3

3 4

7 5

受訪者占比，n=1,325（所有受訪者） 表示同意的受訪者占比
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缺乏策略一致性依舊是企業生態系統合作的首要制約因素，而營運挑戰也在加劇

受訪企業在生態系統合作過程中所面臨的制約因素多為缺乏策略一致性。在問及生態系統合作過程中所面臨
的制約因素時，受訪企業繼續把缺乏策略一致性作為首要制約因素。缺乏策略一致性是美洲和亞洲企業排名
第一位的制約因素，也是所調查的八個行業中六個產業選出的最大制約因素，其中製造業（45%）和政府部門
（44%）受其影響最大。不過，生態系統合作對營運帶來的挑戰也在加劇。時間和資源不足成為第二大制約因
素，高於去年的第六位。與此同時，66%的受訪企業認為，多邊合作夥伴關係在實際中很難執行，去年這一數
字為59%。從產業層面看，汽車業受訪企業在建立合作夥伴關係方面面臨較多挑戰，為77%。

圖23：生態系統合作的制約因素

多方合作夥伴關係存在較大執行難度

2023 2022

2023 2022

66%
59%

缺乏策略一致性持續阻礙企業生態系統合作，在所調查的八
個產業中，有六個產業表示此為其面臨的最大制約因素，其
中製造業（45%）和政府部門（44%）受這項因素影響最大。

您任職的企業在生態系統中與其他企業進行合作時有
哪些制約因素?

重塑行業未來調查報告
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能夠讓客戶相信其在生態系統領域能力的供應商更可能獲益

能明確表達其在產業生態系統中可發揮何種作用的技術供應商具備競爭優勢：50%的企業表示會因此優先考慮這種供應
商，兩年來該比例一直在提高。從地區角度來看，美洲和亞洲企業（均為53%）最傾向於選擇具有較強生態系統能力的
供應商，同時，受訪企業中擔任營運職務的管理者也對此持同樣的傾向（53%）。5G供應商也非常重視生態系統關係：
71%的受訪企業會優先考慮能提供相關關係的服務供應商，其中汽車業占比最高，達到81%。

圖24：企業對供應商生態系統能力的態度

我任職的企業將優先選擇能在5G專業能力的基礎上提供
相關生態系統和高層關係的供應商

表示同意的受訪者占比 表示同意的受訪者占比
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44%
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我任職的企業將優先選擇能明確闡述自己在不斷變化的
產業生態系統中可發揮作用的供應商

重塑行業未來調查報告
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未來，生態系統將在永續發展議程中愈發重要

企業認為生態系統合作可以擴展到新的領域：80%的受訪企業認為，透過跨產業合作發展循環經濟的商業模式將在未來
五年中越來越重要。值得注意的是，對於能否在生態系統中大展身手，歐洲受訪企業的信心落後於其他地區；垂直產業
方面，汽車業（81%）的信心最高，而政府部門的得分遠低於總體指數（56%）。

圖25：企業如何看待透過跨產業合作發展循環業務模式

未來五年，透過與其他企業和產業合作來發展循環經濟業務模式將變得越來越重要。

表示同意的受訪者占比
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87%
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5G服務供應商下一步行動

根據本次調查結果，我們總結5G供應商為助力企業發展可採取的四項關鍵行動。

企業期待新興科技為永
續發展帶來一系列益處
。因此，5G服務供應商
應確保其所提供的5G和
物聯網服務是遵循永續
原則設計開發的。另
外，應持續打造永續發
展能力和成功案例，這
些都是未來企業客戶在
尋找供應商時關注的重
要屬性。

隨著客戶逐漸適應5G在
遠距工作、合作和虛擬實
境等領域可提供的機會，
5G服務供應商應積極響
應他們不斷演進的應用需
求。為滿足客戶的期望，
5G服務供應商應當與客
戶討論他們的成長目標，
確保提供能與客戶不斷變
化的業務需求和理想結果
相符合的解決方案。

為幫助客戶解決營運問題
，5G服務供應商應根據客
戶的轉型需求、成長、效
率和安全性等需求，幫助
客戶選擇適當的5G部署模
式。供應商應充分考慮客
戶在時間和資源方面的局
限性，並以此為基礎打造
簡單敏捷的生態系統方案。
同時，供應商應定期評估
合作夥伴關係框架，以確
保與目標相符。

由於生態系統參與度低
或對新興技術和關聯技
術的瞭解不足，很多客
戶缺乏執行轉型所需要
的工具。為滿足這些客
戶需求，5G服務供應商
應當對企業客戶群進行
區分，識別不同情況的
客戶所面臨的具體挑戰
和機會，並加以因應。

1 2 3 4

將永續發展作為
客戶承諾的核心

利用客戶的成長導向
型思維與其維持一致

關注企業在營運
層面面臨的挑戰

加倍重視那些需
要額外關注的

客戶

345 G 服務供應商可採取的行動
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安永 |  建設更美好的商業世界

安永的宗旨是致力建設更美好的商業世界。我們以

創造客戶、利害關係人及社會各界的永續性成長為

目標，並協助全球各地資本市場和經濟體建立信任

和信心。

以數據及科技為核心技術，安永全球的優質團隊涵

蓋150多個國家的業務，透過審計服務建立客戶的

信任，支持企業成長、轉型並達到營運目標。

透過專業領域的服務－審計、諮詢、法律、稅務

和策略與交易諮詢，安永的專業團隊提出更具啟發

性的問題，為當前最迫切的挑戰，提出質疑，並推

出嶄新的解決方案。

加入安永LINE@好友

掃描二維碼，獲取最新資訊。
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